

送春联 拍全家福

# 百岁老人喜获新年“大礼包”

本报讯(记者 侯慧琴 文/摄)“老奶奶,这是我们自己写的春联,送给您!”1月18日上午,103岁的宋桂兰老人家中来了爱心志愿者。“小小书法家”送给老人手写春联,市第三人民医院的志愿者则为老人一家拍下了全家福。来自社会各界的关心,让老人开心得合不拢嘴。

当天上午9时30分,有书

法特长的孩子们来到迎泽街道双西二社区,写下一副副喜气的春联。手写春联富有传统文化气息,受到居民喜爱。随后,孩子们带着“新鲜出炉”的春联来到百岁老人宋桂兰家中。老人与儿子一家同住,在儿女们的精心侍奉下,老人身体健康,耳聪目明。

看着孩子们送来的春联,老人笑眯眯地连声道“谢谢”。

她还向大家传授自己的“长寿经”——儿女孝顺,家庭和谐,心态良好。面对这么幸福的一家人,市第三人民医院的志愿者拿起相机,为老人一家拍下全家福,将幸福定格。

老吾老,以及人之老。通过这样的活动,老年人感受到社会关爱,孩子们也培养了敬老孝老之心。



## 94%以上办税事项可以线上办理

本报讯(记者 孙耀星)记者近日从国家税务总局山西省税务局获悉,我省129万纳税人94%以上的业务实现线上办理;跨省缴税业务实现“一键扣款”“一秒入库”和“全流程对账”,17112户纳税人跨省线上报验,缴纳税费12.9亿元。

山西推出“个性化提醒+便利化办税+数据化管理+智能化服务”新模式,“减”流程,“加”服务,赋能市场主体,激活经济“血脉”。针对集团企业分支机构多、申报时间长、耗用人力多的问题,国

家税务总局山西省税务局搭建集团企业申报“直通车”。以中国移动山西公司为例,该公司实现103个纳税主体10类税费申报表“一键报”和优惠政策“一键直享”,办税时间压缩超98%。目前,“直通车”服务已拓展至国网电力山西分公司等市场主体,工作人员介绍,利用大数据技术,将16个税种、1700余项独立和分散在600余部法律、法规、规章和规范性文件中的税收优惠条款,集成整合,自动精准,实现了“政策速递”。

此外,根据跨区域涉税事项环节多、税种多、往返次数多的“三多”特点,山西取消跨区域涉税事项报验程序,实行系统自动报验,并整合增值税、城市维护建设税、印花税、企业所得税等6个申报表,实现“一表集成”,将原来近70个数据项减少到1项至3项。在跨省报验、跨省缴税、跨区迁移方面,山西先行先试,畅通缴税流程,实现外省纳税人“异地注册、异地报验、异地扣缴、本地清算”,跨省缴税业务全程网办。

## 时刻牵挂独居老人 社区帮忙找养老院

本报讯(记者 韩睿 通讯员 刘苗苗)1月18日,家住双塔北路66号油漆厂宿舍的任大爷致电朝阳二社区表示感谢。老人年近七旬,一人独居,因残疾生活难以自理。眼看他的晚年老无所依,社区干部为其筛选找到一家合适的养老院,解除其后顾之忧。

记者了解到,多年来因为无依无靠,老人有事都找社区帮忙,社区干部也把老人当成家人。随着老人年纪越来越大,老人的养老问题成为社区的牵挂。

最近老人自己感觉生活实在难以自理了,就打电话给社区表示想去养老院。社区主任安晓峰非常重视,他和社区干部、网格员线上线下多方搜索和查询联系,先后将多家养老院进行筛选,有的收费较高,有的位置偏远,有的条件和服务一般,都没看上。

经过大家坚持不懈地查找、对比和实地探访,社区主任终于和位于赵北峰村的一家养老院达成初步意向,大家认为该养老院的条件、服务质量还可以,

经反复协商,终于确定了一个合适的价格。赵大爷的退休金足够按月支付相关费用,还能剩下一些。经安主任沟通,养老院派车接任大爷过去先试住几天,如果他感到满意再签订协议。1月18日上午,老人打电话表示,这家养老院的条件不错,服务也好,他决定入住了,非常感谢社区。记者了解到,老人住养老院后,房子也空置了。受任大爷委托,社区将帮他出租房屋,每月租金贴补他的生活。

## “大数据”助力我省房屋安全隐患排查

本报讯(记者 马向敏)记者1月18日从省住建厅了解到,截至2021年末,我省11个市的住建部门通过“山西数字房产房屋安全管理系统”应用,已排查全省房屋953.09万套,排查住宅面积8.27亿平方米,非住宅面积1亿平方米,其中存在隐患房屋数量16.63万套。

房屋安全排查系统是建设银行山西省分行受山西省住建厅委托,负责搭建的山西省城市房屋数据平台,名称为“山西数字房产房屋安全管理系统”。该系统2021年6月投入使用,涵盖了排查采集、集中研判、分类整治、审核验收等功能,通过系统应用实现了对全省城乡房屋建筑安全隐患的全面排查,并可对房屋安全状况进行鉴定研判,及时消除违法违规加建、改建、扩建房屋等造成的安全隐患问题。

太原市住建局工作人员小李,日常工作是对老旧开放式小区进行安全隐患排查。“原来都是手工登记,每天工作时间长,感觉压力挺大,现在手机线上操作,上传方便及时,工作效率提高了很多。”记者了解到,系统上线以来,相关部门管理范围内的危房安全情况,可以通过手机APP及时登记,方便、高效、可靠。

省住建厅相关负责人表示,系统除了对全省城乡房屋建筑安全隐患进行全面排查外,还能建立和完善全省房屋建筑基本信息数据库,实现了全省11个市房屋数据的实时管理,更加便利房屋安全建设工作。预计2022年底,我省将全面完成隐患房屋排查整治,并建立长效管理机制,实现全省房屋数据化管理。

少女负气离家出走

## 高速公路步行险象环生

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 杨曜榕)一名17岁的少女与父母发生争吵后离家出走,步行上了高速公路,险些被汽车碰撞,幸亏高速交警五支队四大队民警及时出警,将少女带回安全地带。1月18日,高速交警五支队借此事向大家发出安全警示。

1月13日晚6时45分,一名司机向高速交警五支队四大队报警称,一名女子在二广高速三家村路段太原方向超车道内步行,十分危险。报警人心有余悸地说,他发现女子后紧急制动并避让,才没有发生事故。

民警赶紧赶到事发路段,看到女子当时已经坐到导流带中,疾驰的车辆从身边呼啸而过,随时可能发生意外。民警一边做好防护,一边跑上前去将女子带回安全地带。

民警询问得知,女子只有17岁,因琐事与父母发生争吵后离家出走,情绪激动的她恍恍惚惚就徒步上了高速公路。

了解情况后,民警对女孩及时予以安抚,并设法联系到了她的父母。在约定地点将少女交给其父母后,民警再三叮嘱他们要加强沟通,以免发生意外。

## 古琴艺术

1月18日,太原市文化馆举行古琴艺术展,将古法斫琴的工序进行展示,观众感受着传统文化的独特魅力,享受着丰富的文化生活。

记者 邓寅明 摄



## 反恐演练

1月17日,太原车站派出所联合特警、武警等多个部门,在站前广场举行“2022年春运启动暨联勤联动反恐演练”,提升了基层一线反恐力度和应急处置能力。

牛利敏 邓寅明 摄

